



## 啟化講堂感恩祈福點燈活動

◎ 啟化單位提供

民國 114 年（2025）2 月 9 日，啟化講堂舉辦了「感恩祈福點燈活動」，慶祝元宵佳節。高掛的彩繪燈籠如星辰閃耀，去年龍年的威武與力量，今年則被蛇年的靈動與神秘所替代。

這天恰逢冷氣團來襲，氣溫降至 10°C 以下。即便如此，所有參與的志工們仍早早在 8:20 前就位。一樓引導組的志工穿上黃色背心，準備迎接前來領獎的小朋友及家長。「是來領獎

的嗎？請問是哪個學校的？」笑容滿面的志工熱情地上前接待引導。進入大殿後，孩子們興奮地尋找著自己的燈籠作品，找到後，全家人開心地在作品前合影留念。

在古色古香的啟化講堂大殿內，每一盞燈籠都閃耀著獨特的光彩，述說著動人的故事。這個美麗的佳節，讓我們一同仰望這些閃亮的燈籠，感受它們帶來的溫暖與光芒。



▲ 小朋友開心報到。

「領獎、寫祈福卡，請上二樓！」引導組的志工們接著引領大家前往頒獎地點。「2025 燈籠彩繪比賽」邀請了基隆市 11 所國民小學及啟化親子讀經班與幼兒園參加。參賽組別分為：幼兒組、國小低年級組、國小中年級組、國小高年級組，共 657 件作品參賽，其中 154 件獲獎。特別感謝基隆市謝國樑市長提供市府獎狀給前三名作者及指導老師，讓得獎者倍感殊榮。此外，啟化講堂也增設了創意獎、佳作獎及入選獎。

啟化三美志工隊的青年道親們在領獎區服務，負責報到、領獎、接待等事務；每個人各司其職，並能互相配合，展現了青年志工隊的默契。家長和孩子們領完獎狀後，來到祈福卡區，提筆寫下今年的願望：身體健康、財源廣進、人際圓滿、課業進步、社會祥和、國泰民安、世界和平……



▲ 佳節仰望燈籠，感受溫暖光芒。

每盞高掛的燈籠彩繪作品都蘊含著孩子們對生活的熱愛和對未來的憧憬。在家長和老師的悉心指導下，孩子們創造出令人驚歎的作品；除了傳統的廟宇年節文化，甚至還有台灣棒球運動的元素；每一抹色彩的運用、每一個細節的描繪，都展示了孩子們對藝術的熱愛。

幼兒組第一名為建德國小附幼陳俊宜。評審老師給予評語：童趣的筆觸，簡潔的構圖和明確的主題，暖色漸層表現出新年的愉悅氛圍，整體色彩鮮豔且富有創意，讓人印象深刻！

低年級組第一名是中興國小林芝羽。這個彩繪燈籠以橙紅色為主色調，圓形插圖和小蛇圍繞菜餚，表現團圓意象。燈籠頂端和底部的白色圓點彷彿燈火閃耀，增添層次感和動感，展現對元宵節慶的深刻理解。低年級組第三名是武崙國小張喬庠。畫作主題



▲ 找到自己的作品，合家歡喜留影。

豐富，色彩搭配得當，漸層的綠色很出色；作品切中競賽主題的核心，構圖和諧，視覺效果極佳，吸引觀者目光。低年級組同樣第三名的中和國小陳柏好，作品顏色搭配具有創意，畫面中人物與物品穿插恰當；色彩運用得當，角色清楚呈現，主題元素豐富，表達溫暖平和，構圖和諧，視覺效果極佳。

中年級組第一名為五堵國小許育綸。手繪風格展現出樸實的藝術觸感，作者自由奔放地表達新年期許，從追逐元寶的人們臉上可見一斑，財神爺乘寶船而來，帶著青蛇和財寶降臨人間。中年級組第二名是五堵國小賴星好。作品用色繽紛，充滿歡樂的氣氛；小朋友專注畫著蛇年圖示，展現對新年的期待；可愛的蛇造型與獨特花紋



▲ 發揮創意，作品展現歡樂氛圍。

相得益彰，寓意著祥和富貴，傳達出節日的喜慶氛圍。

高年級組第一名為中正國小何孟翰。作品展現中華文化的魅力，細心描繪的每個細節和大紅主色象徵吉祥，讓人感受到年節的熱鬧與家庭團圓的溫暖。

值得一書的是這次中興國小學生參加比賽表現優異，榮獲佳績！低年級組由林芝羽同學榮獲第一名；曾芷蕎同學獲得中年級組第二名、張懿同學獲得中年級組第三名；高年級組則由葉喆軒同學奪下第二名、蔡牧燊同學榮獲第三名。另有多位同學榮獲佳作、創意及入選獎！

孩子在創作過程中體驗傳統元宵燈節文化，並達到多元學習的效果。



▲ 掛上祈福卡，誠表心願。

恭喜所有獲獎的同學，還有盡心指導的老師們。許多孩子除了開心地找到自己的作品外，還觀摩其他獲獎作品。

三樓點燈祈福區，大型佛像彌勒祖師慈悲的笑容，讓人看了心生歡喜；南海古佛與活佛師尊的聖像祥和莊嚴，時時庇佑芸芸眾生。

供桌的上桌中間擺放五盤壽桃，象徵福壽綿延；五盤蘋果，祝福大家平平安安；五盤橘子，代表吉祥如意。兩邊的西洋花藝寓意富貴花開。手捧燈花果，耳聽操持人員的讚頌：「點燈開智慧德相，獻花賜形貌莊嚴，供果享人間福報，禮拜祈消災解業。」

啟化講堂四樓中堂前廣場上，雖然氣溫相當寒冷且飄著細雨，但服務前賢的熱情絲毫不減。早上有道親的



▲ 手捧燈花果，新春迎吉祥。

親朋好友及前來領獎的學生及家長帶著歡喜的心情前來，首先由引導人員為其說明開智慧的因緣，接著並聆聽道義開釋，最後引領至中堂。在天人共讚的氛圍下，恭喜 50 位因緣俱足的有緣人求得寶貴的大道。

來賓完成各項活動後來到一樓，志工前賢慈悲地送上素膳平安齋，歡送出門，並敬邀常回來，圓滿了整個活動。

燈籠高掛，點燈祈福活動，千人共修、千人植福，祈求諸佛菩薩護佑平安健康、幸福美滿、社會祥和、國泰民安、世界和平！